

逾萬「歌迷」情深悼念

花海 燭光 歌聲 淚水 祭哥哥

香港文匯報訊 (記者 李思穎、梁靜儀) 昨日中環文華酒店門外鮮花如海，寶福山紀念館張國榮靈位前也擺放了鮮花；遮打道燭光點點，紅館繼續有《繼續寵愛·十年·紀念晚會》，播放着張國榮(哥哥)的經典MV及從未曝光的片段，哥哥的朋友及合作伙伴講有關哥哥往事的片段。近萬歌迷出席了不同的活動，目的都是紀念十年前4月1日傍晚，從中環文華東方酒店一躍而下，結束其短短46年璀璨一生的一代巨星張國榮。

十年前4月1日哥哥的一跳，壓碎了不少粉絲的心；每年這個日子，來自世界各地的歌迷都會到文華東方酒店外獻花，以及舉行燭光晚會悼念。內地幾個大學生專程從鄭州專程趕到香港，參加紀念展、音樂會、紀念晚會等一系列紀念哥哥的活動。來自本地、內地、日本、美加等歌迷說，哥哥的愛把這些天南地北的人聚在了一起。今年是哥哥逝世十周年，前來的人更多。前日起酒店門外已一片花海，中午時聚集了近500名歌迷，站滿了整條遮打道。花牌中較有心思的是用紅玫瑰花砌成10字，配合十周年的意思，又有人用紅玫瑰花砌成的「WE LOVE YOU」來表達對哥哥的心意。

傍晚和往年一樣歌迷在文華對面的怡和廣場舉行悼念晚會，以燭光及歌聲悼念一代偶像張國榮，不少歌迷一早到場靜候默哀活動舉行，更有歌迷在活動未開始已落淚，當中也有癡心歌迷邊喊邊回望着對面的文化東方酒店，喃喃唱着哥哥的歌來悼念偶像，現場燭光處處，再配合場內播放的哥哥歌曲，期間有歌迷相擁痛哭，教人看得心酸。

更正墮樓時間為6時43分

歌迷會代表邱小姐表示，往年大家會在傍晚6時41分哥哥墮樓的時間默哀，但今年陳淑芬更是6時43分，所以默哀儀式亦順延2分鐘。今年較多粉絲出席，單是來自內地就有幾百人，她保守估計會有1000人，因為是人多集會，所以事前也有申請，她又很多謝怡和的幫忙。

今年的燭光晚會由DJ拿拿淋做司儀，漢洋做嘉賓，亦有日本歌迷上台致辭。哥哥超級fans的拿拿淋，每年的4月1日此時此刻也會來廣場燃點燭光，喜見愛哥哥的人有增無減，愈來愈多人欣賞哥哥的真善美。當大家靜待6時43分那刻的來臨時，全場靜默，大會又播放着哥哥曾送給學愛唐唐的《月亮代表我的心》，期間不少歌迷再也按捺不住抱頭痛哭，亦有較冷靜的歌迷以唱來悼念哥哥。過了兩分鐘，漢洋又叫大家只要想起哥哥的真善美，之後一齊默哀一分鐘，期間有人呼天搶地大嗚：「Leslie。」此時就播放哥哥一段聲帶：「多謝你嘞，我希望你嘞永遠記得。」

之後漢洋獻唱出自己作曲的《哥哥》送給遙遠的哥哥，漢洋相信哥哥的精神是長存的。燭光晚會於6時49分結束，臨別前大會相約歌迷明年再見。

而哥哥生前經理人陳淑芬昨晚再舉行《繼續寵愛·十年·紀念晚會》，會上播放哥哥的經典MV及從未曝光的片段，陳太表示因不少歌迷也是在哥哥離世後才愛上哥哥，他們稱呼這班歌迷做「後榮迷」，所以晚會上會找來很多哥哥的朋友及合作伙伴講有關哥哥的事，又會播放哥哥逝世五周年的紀念演唱會未曝光的片段，好讓他們更認識哥哥。而哥哥的摯愛唐唐(唐唐)晚上亦低調地由紅館後台入場，陳太更大爆唐唐看完晚會的紀念演唱會，也有喊。

華仔慨嘆4月是傷感月

紀念晚會由李浩林及陳貝兒擔任司儀，現場開三面台，入場人數幾乎座無虛席，甫開場眾人起立靜默一分鐘悼念哥哥，之後先播放陳太的神秘訊息，再播放哥哥的成長照片，還有多首經典歌曲MV，現場歌迷亦跟住和唱，恍如跟哥哥合唱。當播放《為你鍾情》MV時，MV女主角正是哥哥好友梅艷芳，二人更有咀噏鏡頭，即時引來一陣起哄。

當播放曾與哥哥屬同一唱片公司的劉德華的片段時，華仔形容2003年4月真的很難忘記。而哥哥演唱會最令他難忘的片段就是他唱《月亮代表我的心》送給母親及唐唐，亦是影響他最多的。華仔慨嘆說：「四月有傷感的感覺，但Leslie在另一個地方也希望大家開開心心，我認識的Leslie是個希望尋找開心的人。」

陳太與唐唐台上鞠躬謝歌迷

完場時，陳太拉理唐唐上舞台，3度鞠躬答謝歌迷，期間二人又向台下歌迷揮手，陳太向天上的哥哥說：「你一直擔心的Daddy(唐唐)代表你多謝歌迷，昨(前)晚又有出席紀念演唱會，你放心享受悠長假期吧，得閒記得發訊息畀我。」今日陳太率日本粉絲到寶福山拜祭哥哥。



晚會上，不少歌迷按捺不住哭泣。劉國權攝

大批手持燭光的歌迷站滿了整條遮打道。劉國權攝

悼念活動 喚醒人性光輝

已故巨星張國榮(哥哥，Leslie)逝世十周年，在哥哥生前經理人陳淑芬主導下，今年的紀念活動特別隆重和空前盛大，香港及世界各地的「歌迷」組織都會舉行連串紀念儀式，緬懷哥哥風采！其實每年的4月1日張國榮國際歌迷都有燭光晚會悼念哥哥，每年的4月1日文華酒店的酒店門外都是一片花海，一排排美麗的花圈擺滿路邊，看到「歌迷」的用心及長情實在很感動！看到人性最美麗的一面，人人有顆純良的心。

張國榮國際歌迷還會以哥哥的名義做慈善活動，非常有心，這一分對偶像愛惜之情甚至比許多人對愛惜家人之情還深。這說明了哥哥的表現優秀讓人無法不折服和敬佩，說明了哥哥走紅的那個年代的歌迷、影迷也很優秀，他們是崇拜真正優秀而優雅的東西，哥哥就正是象徵了優秀而優雅的氣質。「歌迷」都成長在70和80年代，較純良，沒有那麼功利；他們是欣賞偶像的優點，願意付出熱情支持他，他們舉牌吶喊是真誠為偶像打氣的。不是人云亦云，今天是A君的粉絲，潮流驅使下，明天已是B君、C君的粉絲，甚至是為了賺取酬金去當職業粉絲。到今時今日張國榮人已經走了，他們還那麼真誠去為哥哥出錢出力做事。純良，互愛實在是在人類最寶貴的財富，現今社會也欠缺這些東西。

尊重人而贏得別人尊重

看到張國榮無論是圈外圈內人，幕前幕後紅人都肯站出來參與他的活動，除了是獨特的個人魅力發揮作用外，他的為人修養亦很重要；哥哥是從挫折中成長，他的走紅是經歷許多辛酸及磨練，因此他懂得尊重每一個合作的人，尊重每個同業，才贏得那麼多人尊重。如今的社會風氣許多人不懂得需要尊重人的，長輩、校長又如何，不順眼就罵，後輩眼中前輩肯定是老套的，落伍的，何需尊重？沒利用價值的人何需交朋友更不需尊重？如果能透過一連串懷念哥哥的活動，喚醒大家純良真誠的一面，重新發揚人性光輝，那就更有意義！

文·焯羚

拒重拍《霸王別姬》 徐楓：哥哥是獨一無二

香港文匯報訊 (記者 梁靜儀) 由「繼續張國榮歌影迷國際聯盟Red Mission」與湯臣電影，趁着昨日是哥哥逝世十周年的日子，又是其代表作《霸王別姬》上映二十周年，遂於新光大劇場舉行一連兩場的「霸王別姬」二十周年新光慈善電影放映會，放映會的門票收益，扣除所有開支後將撥捐兒童癌病基金。

場外並有售賣紀念版DVD。大會更於場內正中設置「皇座」讓哥哥與戲迷一同欣賞電影，哥哥摯愛唐唐德沒有出席，慷慨借出當年哥哥憑此電影所奪的「日本影評人協會最佳外語片男主角」獎座，並放置中央供大家欣賞，而獎座會移師到中央圖書館展出到4月8日。

《霸》片出品人兼哥哥生前好友徐楓，昨午到戲院主持揭幕儀式，台上她又提到故友的點滴，她感慨地說：「哥哥於我心目中是獨一無二的，多年來都有很多人要求重拍《霸王別姬》片，不論是電影還是電視劇，甚至有演員希望能演繹哥哥的角色，但都被我婉拒了，這是不可能的，因為哥

哥是無可取替的。記得憑電影當年我們到奧斯卡、康城，哥哥說能夠拍一部好電影走出世界，作為演員的他已經心滿意足。」說罷全場觀眾即拍掌附和。

徐楓仍不接受事實

提到哥哥一直很想圓導演夢，徐楓透露當年也找來李碧華編劇，亦有北京投資方，但現在不會再拍。她又透露當年哥哥患上情緒病，而她每個月都會回港與哥哥討論劇本，並會致電哥哥：「打去他留言信箱，他都會一分鐘內回覆，即使他不舒服也會回覆，因為我們都是對電影有熱情的人，當年拍完《霸》，哥哥送了我一套劇照，上面寫着『徐楓，義無反顧。』」她強忍淚水說：「我會不太舒服，即使現在經過文華，也不能往酒店的方向看，不可以忍受這樣的事。」



《霸王別姬》片出品人徐楓(右2)昨午到新光戲院主持揭幕儀式。

韓國將翻拍浪漫名作《星月童話》

香港文匯報訊 張國榮主演的電影《星月童話》將在韓國翻拍。昨日翻拍《星月童話》的電影製作公司有關方面透露：「已經與香港原版《星月童話》的製作公司就翻拍電影達成了協議。」



韓國將翻拍《星月童話》。網上圖片

《星月童話》在1999年由香港與日本共同製作，並在亞洲各地上映。此次的韓國版將由韓國導演執導，並由韓國演員演繹，韓國製作公司方面表示，翻拍張國榮式浪漫影片，並重新在亞洲全面上映，帶有紀念他逝世10周年的深遠意義。雖然張國榮不在了，但對於懷念張國榮式浪漫的人來說，這也是一份喚醒回憶的大禮。

原版《星月童話》中哥哥一人分飾兩角，講述一個和因事故死亡的前男友長得一模一樣的男人出現在女主角面前後，兩人墮入熱戀的故事。當時該影片在亞洲人氣火爆，備受影迷們追捧。

中西區訪尋舊日足跡 「歌迷」磅巷起舞念偶像

香港文匯報訊 (記者 李思穎) 保育團體「尖碼之聲」昨日舉辦了「哥哥足跡中西區尋賞遊」，有導遊免費帶粉絲走訪中西區各個與哥哥張國榮有關的地點，包括昔日哥哥拍電影及MV的景點，並藉以宣傳保育問題。「尖碼之聲」會長Leslie昨日帶領逾200人，先由文華東方酒店出發，先到舊立法會大樓，當年《愛慕》MV的拍攝地，其後再拉大隊到《阿飛正傳》取景場地，接着再踏足舊煤氣新街，即當年拍攝《有誰共鳴》MV的場地，逾200人

在現場影大合照，並合唱《有誰共鳴》，最後大隊去到拍攝《Stand Up》MV的磅巷，眾人又唱又跳，氣氛甚high。

內地迷愛上導賞遊

自認是哥哥的歌迷的會長Leslie起初預料只有30人參與，想不到最後參加人數逾200人，現計劃9月哥哥生日時再辦多次導賞遊。不少各地歌迷特地來港悼念哥哥，並參加是次導賞遊，來自玉林市的劉先生大讚感覺相當好，因有哥哥的回憶。來自

武漢、年僅18歲的曹小姐不諱言特地走來港，並大讚該團很好，讓她不用再另找行程。



「歌迷」在「哥哥」曾踏足拍攝MV的地方上留影。



中環文華酒店外，聚集大批悼念哥哥的粉絲。



唐唐與陳太昨晚在紀念晚會中答謝歌迷。



歌迷到哥哥的靈前獻花。